

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La visita de S. M. el Rey a Cartagena

Animación en la ciudad

Desde las primeras horas de la mañana de ayer, se notaba por las calles de nuestra población extraordinaria animación de gentes, que, condecoradas por el anuncio de la Prensa local, de la visita de S. M. a ésta, se dirigen en grandes proporciones hacia el muelle de Alfonso XII, donde a las nueve de la mañana, se hallaba totalmente ocupado por el vecindario, que, aún sabiendo no desembarcaría en el muelle quiso, no obstante, rendirle el tributo de simpatía que este pueblo siente por su Monarca; simpatía que bien ha sabido demostrarle en cuantas ocasiones para ello ha tenido. Muchos edificios estaban engalanados.

A esperarle

A las nueve de la mañana comenzaron a evolucionar sobre la ciudad dos cuadrillas de aeroplanos de Los Alcázares, internándose uno hacia el mar y evolucionando sobre el crucero.

Para cumplimentar a S. M. salieron a la bahía en lanchas el Alcalde con el Gobernador Civil, Capitán General del Departamento y Gobernador militar.

A las diez y pasando al hermoso buque, por entre la isla de Escombros llegó a ésta.

En el muelle de la Constructora, donde se hallan los destroyers «Garay» y «Cervantes» esperaban a S. M. todos los jefes y oficiales, Ejército, Armada, civiles y eclesiástico. Entre los que esperaba recordamos, a los concejales de este Municipio, don José Iglesias, don José Duero, don Mariano P. de Riquelme, Luis Malo de Molina (en representación del Santo Hospital de Caridad), Francisco Ruiz Garrido, don Emilio García Manchón, don Baldomero Meca, don Vicente Maese y el secretario señor Villanueva, que le cumplimentaron.

Comandante general del Arsenal, señor González y González, con su ayudante señor Patudo la Rosa, don José M.ª de Gallinoga, Gentil Hombre de S. M., Coronel de la Guardia Civil, Coronel del Rto. Cartagena, Teniente Coronel de Artillería, de Sanidad, Intendencia, Capitán de la Guardia Civil señor La Torre, Ayudante Mayor de este Arsenal, coronel de Infantería Marina, Vicario Castrense, teniente, teniente coronel de Intendencia, Teniente de la Guardia Civil Sr. Para y otros muchos en número crecido que haría necesario de publicar sus nombres todo el periódico.

La dotación completa del destroyer Garay, formada en este mismo sitio y el Compañía de Infantería de Marina con bandera y música al mando del capitán don Diego Baeza.

A las nueve y media llegó el Infante don Alfonso acompañado de su augusta esposa la princesa Beatriz, su ayudante, el agregado de Chile aviador señor Montesinos y otro comandante de este aerodromo, rindiéndoles los honores correspondientes la Compañía de Infantería de Marina, y subiendo a bordo del destroyer argentino «Cervantes» donde en su portelón les recibieron el comandante de este buque toda la oficialidad y el comandante general del Arsenal señor González y González.

La muchedumbre que en los muelles se hallaba viendo prorrumpió en clamorosas voces y aplausos.

Don Alfonso, desciende del buque y es saludado por el Alcalde señor Mediavilla, para quien tuvo frases de afecto, y señalando al Castillo de la Concepción, le dice estas palabras: «¡Qué bonito lo habéis dejado! ¡Parece que lo habéis pintado!» Seguidamente lo saludan el Capitán general, señor Aznar, gobernador militar, señor Gil y gobernador civil, señor Amor, dirigiéndose a visitar primeramente los destroyers americanos, surtos en nuestro puerto «Borix» y «Tracy», marchando después hacia el Arsenal, donde por las baterías de la plaza fué saludado con las salvas de ordenanza.

S. M. embarcó a bordo del «Cervantes» por la banda de estribor y aquí es recibido primeramente por el comandante argentino, quien lo saluda también en nombre de su Patria, y le invita a recorrer algunas de las dependencias del buque recientemente adquirido por ellos.

Igualmente le saludan los Infantes y oficialidad del destroyer, rindiéndole los honores una sección del mismo.

Una vez visitado el barco, don Alfonso desciende por el lado de babor y pasa revista a la dotación del «Garay» y fuerzas de Infantería de Marina, desfilando seguidamente ante él en columna de honor.

Después se dirigió a los astilleros de la Constructora, siendo a su entrada recibido por su gerente don Luis Vial, alto personal y empleados subiendo a bordo del Submarino «C-1» en construcción.

Llegada de Anido

Mientras don Alfonso recorría este buque llegó el vicepresidente del Consejo de Ministros, señor Martínez Anido que con motivo de la visita a Cartagena de S. M. salió de Madrid en el correo del sábado.

Un grupo de obreros de esta compañía que se hallaban a la entrada de los astilleros vitorean al Rey y a España al paso del soberano por frente a ellos, y acto continuo, sube en el auto del Capitán general para dirigirse a visitar el aerodromo de los Alcázares.

En Los Alcázares

En el auto del Excmo. señor Capitán General don Juan Bautista Aznar acompañado de éste y sus respectivos ayudantes marchó el Rey a Los Alcázares.

Trás él seguía una caravana de automóviles, con el Alcalde, demás autoridades y la prensa.

En el aerodromo, fué recibido por S. A. R. el Infante D. Alfonso y la Princesa que hubieron de adelantarse conocido el propósito del Monarca de ir a Los Alcázares.

Los honores le fueron rendidos por una sección de Ingenieros y en la puerta esperaban todos los jefes y oficiales que allí están ahora en ejercicio de mando.

Después de visitar el pabellón, se dirigió a los hangares, donde a su puerta se hallaban formados los aparatos con sus pilotos al pie.

El Infante dió algunas explicaciones a S. M. de varios aparatos instalados recientemente en los aeroplanos y de las ametralladoras de los mismos.

Después visitó la sala de armas. Algunos aparatos (dós) evolucionaron haciendo ejercicios.

Las ametralladoras hicieron ejercicio de tiro al blanco sobre el agua y

disparó a las mangas que penden de los aeroplanos.

A las 1 y 1/2 se despidió Infantes y oficialidad emprendiendo el regreso al Arsenal por el Paseo de Alfonso XIII y calle Real, al Arsenal donde embarcó dirigiéndose a bordo.

A las 4 menos cuarto salió de la bahía con rumbo a Alicante, haciéndole las respectivas salvas.

A don Alfonso acompaña su ayudante señor Jáudenes.

Un banquete

El Ayuntamiento obsequió al señor Martínez Anido con un banquete en el Gran Hotel, asistiendo también el Gobernador Civil y otras autoridades.

El señor Mediavilla agradeció al vicepresidente del Consejo de Ministros el interés que por Cartagena se tomaba al aprobar aquellos problemas que más le afectan.

A bordo del «Príncipe Alfonso» almorzaron el Rey, el Almirante de la Escuadra, Capitán General y otros Generales y el Duque de Miranda.

El Rey recorre la población En auto y con el Capitán General el Rey recorrió las calles Villamarín, Honda, San Francisco, Duque y San Diego para ir a Los Alcázares.

Al regreso felicitó al Alcalde por la transformación llevada a cabo en la calle Real hoy Alfonso Torres.

El Rey y los Argentinos

El comandante del «Cervantes» agradeció en nombre de la República del Plata la regia visita en elocuentes frases y deseó que cuanto antes visitase el Monarca aquellas tierras para rendirle el homenaje que la Argentina le prepara.

Agradecidos

Lo estamos muy mucho al Alcalde señor Mediavilla y a las autoridades de Marina que dieron a los periodistas toda clase de facilidades para su información.

Mejoras en el Puerto

El sábado celebró junta las Obras del Puerto, bajo la presidencia del Excmo. señor don Antonio Gómez y con asistencia del vicepresidente señor Carmona, Ingeniero Director señor Maese y Vocal Interventor señor Moncada.

La junta fué extraordinaria y en ella el ingeniero señor Maese, expuso con gran extensión y competencia el proyecto de construcción de un muelle espigón en el arranque del de Alfonso XIII, en cuyo nuevo muelle se instalarán cargaderos mecánicos para la carga y descarga de diversas e importantes mercancías, entre ellas, los minerales, los fosfatos y los carbones.

El coste de esta obra que representará una gran mejora para nuestro puerto, es de unos tres millones de pesetas.

La Junta aprobó por aclamación dicho proyecto, felicitando con entusiasmo al ingeniero señor Maese y solicitando de la Superioridad la pronta realización de dicha mejora.

Por exceso de original dejamos para mañana varias informaciones, entre ellas los solemnísimos actos religiosos de ayer.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha llegado a esta Ciudad el Notario don Fermín Urbasos acompañado de su distinguida esposa hospedándose en el Hotel de Francia.

De Madrid ha regresado la distinguida esposa y bellísima hija del Coronel de Estado Mayor don Manuel Nieves.

De Toledo han regresado el Inspector de Sanidad del Puerto don Alejandro Domínguez, su distinguida esposa doña Soledad Carmona e hijas.

De Madrid ha regresado doña Rosa Bowron de Carmona.

NOTAS VARIAS

Están recibiendo innumerables felicitaciones con motivo de su ascenso al empleo de Vice-almirante, noticia que ya conocen los lectores por nuestra información telegráfica del jueves último, los distinguidos Contralmirantes de la Armada Excmos señores D. José González y González y D. Luis Pasquin y Reinoso, Comandante General de este Arsenal y Jefe de Estado Mayor de este Departamento respectivamente, quedando en igual destino el primero y pasando el señor Pasquin a Eventualidades.

Reciban también nuestra más cordial enhorabuena estos prestigiosos marinos que de tanta estimación y simpatía gozan en esta ciudad.

Ayer domingo en el Real Club de Regatas se celebró la segunda matinee, de 11 a 2, que se vió muy concurrida.

Entre las señoras que asistieron recordamos a las de Ayuso, Portela, Azarola, Viuda de García Tudela, Vial, Viuda de Ruiz Stengre, Aguilar, García Berdoy, Mir, Navia Ossorio, Aznar (D. P.), Sierra, Jimenez, Ferro, Angosto, Viuda de Wandosell, Moreno de Arcos, Martínez Medrano, Moreno de Guerra, Gómez Hernández, Molero, Jimeno Gutiérrez, Núñez y Viuda de Montojo.

Señoritas de Gómez Nieto, Gimeno, Enriquez, Pamarín, Azarola, Muñoz, Fernández Villamarzo, La Rocha, Juan, Montojo, Riestra, Moncada, Galán Huertas, Soler, Martínez Domenech, Arnau, Roig, García del Real, Corrochano, Martínez Romero, Díaz Clemente, López Pinto, González, Poch, Terry, Pintó, Manzanares, Bóz, Aguilar, García Tudela, Navia Ossorio, Sierra, Jimenez, Angosto, Wandosell, Moreno de Arcos, Martínez, Medrano, Portela, Moreno de Guerra y Molero.

Ayer tarde en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia y de manos del virtuoso Cura Rector del barrio de Santa Lucía don Salvador Castañón, recibió las regeneradoras aguas del Bautismo el hermoso y robusto niño que ha dado a luz doña Caridad Garrido, esposa de don José Salmerón.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Manuel de los Santos y fué padrinado por don Manuel Sánchez y la bella señorita Carmencita Pagés Madrona.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos del neófito.

Ha dado a luz un precioso niño doña Felisa Valero, esposa del primer torpedista de la Armada don Antonio Lorente.

Nuestra enhorabuena a los dichos padres y salud para verla hecho un hombre.

Por la respetable Sra. Doña Carmona López Viuda de Roig y don Vicente Roig López, Capitán de la Marina Mercante y Páctico de este Puerto,

Varias noticias

(Por telégrafo)

Ha llegado a Madrid esta mañana S. M. el Rey esperándole en la estación la Reina Cristina los Infantes y el Gobierno.

Inmediatamente citó a Estella para despachar acudiendo a Palacio y resolviendo muchas firmas que tenía.

Vuelve satisfechísimo de su viaje.

En Alicante la población estaba ayer engalanada y los buques ostentaban todo el empareamiento.

El Obispo y autoridades cumplieron a don Alfonso a bordo del «Príncipe Alfonso» desembarcando entre aclamaciones y vitores de la muchedumbre en el Club de Regatas.

La junta de esta entidad ofreció al monarca un té que éste aceptó.

A las siete y treinta de la tarde emprendió el convoy su marcha hacia Madrid donde viajaba el soberano español.

El Presidente de la Asamblea señor Yanguas pasó el día en Bilbao.

A las diez de la noche regresó a Madrid.

Hablando de la Asamblea dijo que pa a los plenos de éste mes ha aceptado interpelaciones iri gidas a Estella y una a cada ministro de Instrucción, Gracia y Justicia y Fomento.

Con asistencia del Obispo del Gobernador representación del Ayuntamiento y numerosos maestros y normalitas se inauguró ayer la «Casa del Maestro» establecida por la Federación Católica de Maestros Españoles.

Aviso al público

La droguería y perfumería «Victoria», Duque 30, advierte al público que estos cupones, que regala por cada 50 céntimos de compra para obtener el derecho a una máquina «Singer», obsequio de esta Casa, se ha olvidado expresar que dicha máquina corresponden al que sea poseedor del número igual al del Premio Mayor de la jugada de Navidad que ya se indica.

No olvide hacer sus compras en esta Casa.

ha sido pedida la mano de la bella y distinguida Srta. Adelaida Forés López, hija del Maquinista Jefe de la Armada don José, para el Interventor Apoderado del Banco Internacional de Industria y Comercio de esta plaza don Pedro Roig López.

Entre los futuros esposos se han cruzado valiosos regalos, concertándose la boda para fecha próxima.

Reciban nuestro cordial enhorabuena.

ENQUENOS — Está rehabilitada de su enfermedad doña Carmela Viuda de Alonso Quell.